



HRABOVSKÉ LISTY



MÁJKA NA CESTĚ

Dobrovolní hasiči z Hrabové se ujali tradičního úkolu a s odhodláním dopravili májku na místo jejího vztyčení. I letos tak potvrdili, že u nás tradice stále žijí.

JARNÍ OPRAVY VÝTLUKŮ /6/ PROTIPOVODŇOVÁ OCHRANA HRABOVÉ /7/
VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ /13/ OSLAVY HRABOVSKÝCH VELOCIPEDISTŮ /21/

Vážení čtenáři,

Jaro už je v plném proudu a věřím, že s rostoucími teplotami přichází i k vám více energie a dobré nálady. Právě v této svěží a optimistické atmosféře k vám míří i nové vydání Hrabovských listů. Připravili jsme pro vás opět rozmanitou směs novinek i zajímavostí z místního dění a doufáme, že si v něm každý najde to své.



Na úvod se můžete těšit na důležité informace z úřadu, které se dotýkají aktuálního dění v Hrabové i praktických záležitostí každodenního života. Zrekapitulovali jsme pro vás dubnové akce, a tak se můžete pokochat nejen fotografiemi, ale také si připomenout jejich příjemnou atmosféru.

Květen pak přináší celou řadu událostí, bez nichž si už život v Hrabové snad ani neumíme představit. Za zmínku stojí výstava drobného zvířectva, kterou pro nás každoročně připravuje Český svaz chovatelů. Nadšenci zimních sportů se už nyní chystají na oblíbený a tradiční závod v běžkách, který se koná pod taktovkou Klubu hrabovských alkoholiků. Nakousneme i akce červnové – mnozí z vás se už jistě těší na Hrabovské slavnosti, které kromě hlavního programu nabídnou i pestrý program doprovodný. Další významná událost nás čeká o dva týdny později, kdy místní velopedisté připravují oslavy 120. výročí založení svého spolku. Veškeré podrobnosti k těmto i dalším akcím naleznete na následujících stránkách.

Kdybyste měli jakékoli dotazy, nápady či připomínky k obsahu Hrabovských listů, neváhejte se na nás obrátit prostřednictvím e-mailu redakce@ostrava-hrabova.cz.

Přejeme vám, ať si nové vydání užijete a třeba v něm najdete i inspiraci, kam se v následujících týdnech vydat.

Karla Slívová, šéfredaktorka

Slovo starosty

Dnes se ve svém slově budu věnovat zcela netradičně jedné místní kulturní akci, která nás čeká v červnu, v sobotu s magickým datem 6. 6. 2026. Již podruhé se totiž můžeme sejít na hřišti TJ Sokol Hrabová a společně si užít příjemné odpoledne i večer při Hrabovských slavnostech.

V minulém roce nám bohužel nepřálo počasí, které mezi jinak slunečné dny vložilo den, kdy se rozhodlo bohatě zalít Hrabovou deštěm. A tak se mohlo zdát, že dlouhé přípravy přišly vniveč. Rozmary počasí odradily řadu návštěvníků, a účast tak zůstala výrazně pod očekáváním pořadatelů. O to cennější však bylo, že ti, kteří se nenechali odradit, odcházeli spokojeni a plní silných zážitků z vystoupení tehdejších účinkujících. Vzhledem k menšímu počtu diváků vznikla velmi neformální a blízká atmosféra – Heidi neváhala v deštivém počasí sejít z pódia mezi lidi a zazpívat přímo mezi nimi. Podobně to pojal i Thom Artway, který se svým partákem zpíval pod pódium obklopen návštěvníky. Troufám si říct, že v takto blízkém kontaktu s účinkujícími probíhá jen velmi málo podobných akcí. Skvělou show předvedla i ostravská poprocková kapela FIHA nebo Kabát revival live. Jediní nespokojení snad odcházeli pouze provozovatelé stánků se skvělým jídlem a pitím, na jejichž výběru jsme si dali záležet, ale vzhledem k počasí zůstaly jejich tržby hluboko pod jejich očekáváním.

Ale pojďme se už přestat ohlížet zpět a podívat se vpřed na letošní ročník. Skvělé jídlo a pití můžete očekávat samozřejmě i letos. Připravujeme spoustu skvělé zábavy i pro děti. To, co dělá podobné akce nejatraktivnějšími, jsou především živá hudební vystoupení. A letos jsme si na jejich výběru dali opět opravdu záležet. Dlouhou dobu jsme pečlivě vybírali a oslovovali jednotlivé umělce, abychom připravili program, který bude rozmanitý a osloví co nejširší publikum. Podařilo se sestavit program tak pestrý, že si na své přijde opravdu každý. Zastoupen bude pop v podání Janka Ledeckého, nejen folk přinese písničkářka Kaczi a na své si přijdou i příznivci country díky kapele Owl Hill. Nelze nezmínit kapelu, která osloví zejména příznivce rockové muziky a tou je Protheus. Ten je dnes na sólové dráze, ale dvacet let vystupoval jako frontman kapely Dymytry, zahalen maskou a vystupující pod stejným jménem – Protheus. Jako textař se navíc podílel i na řadě známých skladeb pro skupinu Arakain či Lucii Bílou.

Po živých vystoupeních ještě na chvíli ovládne slavnosti DJ Radovan, kterého mnozí znají z taneční kavárny z Hrabové, ale také z mnoha jiných akcí. Dozajista neváhejte a přijďte, čeká vás také bohatý doplňkový program.

A když už je dnešní můj sloupek na kulturní téma, rád bych upozornil na to, že 17. května zavítá do našeho kostelíku fenomenální houslista Jaroslav Svěcený, kterého doprovodí na akordeon Ladislav Horák. Oba pak zaplní kostelík skladbami inspirovanými jihoamerickým tangem. Neváhejte, ještě pár vstupenek zbývá.



Ostatně děje se toho u nás opravdu mnoho. Aktuální informace můžete najít na webových stránkách www.hrabovak.cz, kde jsou k dispozici také odkazy na případné zakoupení vstupenek.

Milan Slíva, starosta

Informace z jednání Rady a Zastupitelstva městského obvodu Hrabová v dubnu 2026

Vážení občané, Rada městského obvodu Hrabová jednala v dubnu třikrát, a to 1., 15. a 29. dubna 2026. Dne 9. dubna 2026 proběhlo také zasedání Zastupitelstva městského obvodu Hrabová. Kompletní usnesení naleznete na webových stránkách www.ostrava-hrabova.cz v záložce Radnice.

Co by vás mohlo zajímat:

Radní:

- rozhodli o uzavření smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na zhotovení aktualizace projektové dokumentace „Levobřežní cyklostezka Mostní – Paskov“ mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a Moravskoslezským krajem, se sídlem 28. října 2771/117, 702 00 Ostrava, v celkové maximální výši 1 000 000 Kč;
- souhlasili s vynětím pozemku parc. č. 1722/4 v k. ú. Hrabová ze zemědělského půdního fondu pro stavbu hasičské zbrojnice dle žádosti majetkového odboru Magistrátu města Ostravy ze dne 16. března 2026;
- nesouhlasili s realizací komunikace na parc. č. 1761/2 s napojením na ul. Paskovskou přes chodník na parc. č. 2584/3 v k. ú. Hrabová, který je svěřený do správy městského obvodu Hrabová, dle žádosti společnosti PCNEM s.r.o. ze dne 23. března 2026;
- souhlasili s využitím parkoviště u kostela sv. Kateřiny pro akce Štafetová míle pořádané ve dnech 22. dubna 2026, 20. května 2026, 24. června 2026 a 9. září 2026 spolkem Bokolobka tým Ostrava s.z.;
- vzali na vědomí výpověď nájemní smlouvy k bytové jednotce v rodinném domě na adrese Bažanova 187/33, Ostrava-Hrabová nájemce ze dne 23. března 2026 a souhlasili s výpovědí nájemní smlouvy k bytové jednotce v rodinném domě na adrese Bažanova 187/33, Ostrava-Hrabová, uzavřené na dobu neurčitou dne 9. července 2007 mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a nájemcem ke dni 30. června 2026;
- vzali na vědomí žádost firmy ECOLOGICAL CONSULTING a.s., zastoupené Mgr. Lukášem Gabrielem o souhlas s náhradní výsadbou 20 kusů stromů - Sakur v k. ú. Hrabová a souhlasili s náhradní výsadbou stromů v navržené lokalitě;
- rozhodli o uzavření darovací smlouvy mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a CTP Invest, spol. s r.o., se sídlem CTPark Humpolec 1571, 396 01 Humpolec;
- rozhodli o zaslání písemné výzvy k podání nabídky podlimitní veřejné zakázky na dodávku zadávané formou zjednodušeného podlimitního řízení na realizaci stavby vedené pod názvem „Inovace odborné učebny a vybudování výtahu na Základní škole Ostrava-Hrabová – výtah“, a souhlasili s písemnou výzvou, zadávacími podmínkami a s návrhem kupní smlouvy k této veřejné zakázce;
- rozhodli o zaslání písemné výzvy k podání nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu na realizaci stavby „Inovace odborné učebny a vybudování výtahu na Základní škole Ostrava-Hrabová – drobné stavební práce“ a souhlasili s písemnou výzvou, zadávacími podmínkami a s návrhem smlouvy o dílo k této veřejné zakázce;
- vzali na vědomí Rozhodnutí Moravskoslezského kraje o zařazení projektu „Oprava a dostavba oplocení (novostavba a udržovací práce) na pozemku parc. č. 917, k. ú. Hrabová, obec Ostrava, kolem kulturní památky „farní kostel sv. Kateřiny“ do pořadí náhradních projektů pro poskytnutí dotace v programu pod názvem „Program obnovy kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí v Moravskoslezském kraji na rok 2026“;
- vzali na vědomí projektovou dokumentaci na realizaci revitalizace obálky budovy bytového domu pro seniory Bělská 840/28, Ostrava-Hrabová, předloženou projekční kanceláří D&T proStavby s.r.o., se sídlem Klasná 1082/29, Ostrava-Hrabová, 720 00, bez připomínek;
- rozhodli o uzavření nájemní smlouvy na pronájem nebytového prostoru v budově kulturního střediska Paskovská 664/31, 720 00 Ostrava-Hrabová, mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a nájemcem paní Barborou Novák Grešovou, DiS., se sídlem Letecká 343/19, 700 30 Ostrava-Hrabůvka, na dobu neurčitou od 1. května 2026 za nájemné ve výši 1 Kč/rok;
- rozhodli o vítězi výběrového řízení na pronájem bytové jednotky č. 6, velikosti 1+1, v domě Šídlovecká 451/32, Ostrava-Hrabová, s výší nabídnutého nájemného 198 Kč/m² a zároveň o uzavření nájemní smlouvy k tomuto bytu mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a občanem, na dobu určitou 1 roku od 1. května 2026 za nájemné 198 Kč/m²;
- schválili pronájem bytu č. 5, v domě na adrese Příborská 467/29, Ostrava-Hrabová, formou výběrového řízení, stanovili minimální výši požadovaného nájemného, a to 151 Kč/m² a rozhodli o zveřejnění oznámení o vyhlášení výběrového řízení pro stanovení ceny za m² pronájmu bytové jednotky v městském obvodu Hrabová;
- rozhodli o uzavření nájemní smlouvy k bytu č. 4, v domě na adrese Šrobárova 695/22, Ostrava-Hrabová, mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a nájemníky, na dobu určitou 1 roku s účinností od 20. dubna 2026;
- rozhodli o uzavření smlouvy o dílo na realizaci zakázky „Výměna svítidel v učebnách ZŠ Paskovská 110/46, Ostrava-Hrabová“ mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a zhotovitelem ERK1466 s.r.o., se sídlem Žámotná 1155/27, 710 00 Slezská Ostrava, v celkové maximální částce 331 304 Kč bez DPH;
- rozhodli o zaslání písemné výzvy k podání nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu na realizaci zakázky pod názvem „Oprava a dostavba oplocení

- u farního kostela sv. Kateřiny v Ostravě-Hrabové” a souhlasili s písemnou výzvou, zadávacími podmínkami a s návrhem smlouvy o dílo k této veřejné zakázce malého rozsahu;
- rozhodli zaslat písemnou výzvu k podání nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu na realizaci zakázky pod názvem „Stavební úpravy služebny Městské policie na ul. Viktora Huga 598/8, Ostrava-Hrabová”, a souhlasili s písemnou výzvou, zadávacími podmínkami a s návrhem smlouvy o dílo k této veřejné zakázce malého rozsahu;
 - rozhodli o uzavření smlouvy o dílo na realizaci zakázky „Oprava volného bytu v domě na ul. Viktora Huga 462/4, byt č. 6, Ostrava-Hrabová” mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a zhotovitelem JAMESING s.r.o., se sídlem U Parku 2869/5, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava, v celkové maximální částce 487 945,59 Kč bez DPH;
 - nesouhlasili s prodejem pozemku parc. č. 1106 v k. ú. Hrabová ve vlastnictví statutárního města Ostravy dle žádosti majetkového odboru Magistrátu města Ostravy ze dne 26. března 2026;
 - rozhodli o vystavení objednávky Radovanovi Maxnerovi, nar. 19. června 1970, se sídlem Lesní 809/9, 747 14 Ludgeřovice, IČO 63691647, k zajištění autobusové dopravy na zájezd pro seniory dne 9. června 2026 za maximální cenu 15 000 Kč vč. DPH;
 - vzali na vědomí žádost Základní školy, Ostrava-Hrabová, Paskovská 46, příspěvkové organizace, o financování sportovního kurzu pro žáky 7.–9. ročníků základní školy ve výši 36 340 Kč a souhlasili s poskytnutím finančního příspěvku formou navýšení neinvestičního příspěvku Základní škole, Ostrava-Hrabová, Paskovská 46, příspěvkové organizace, o 36 340 Kč na financování sportovního kurzu pro žáky 7.–9. ročníků základní školy;
 - rozhodli o zaslání písemné výzvy k podání nabídky na veřejnou zakázku zadávanou ve zjednodušeném podlimitním řízení na realizaci stavby „Revitalizace bytového domu na ul. Viktora Huga 462/4 v Ostravě-Hrabové“, „Revitalizace bytového domu na ul. Viktora Huga 463/6 v Ostravě-Hrabové“, „Revitalizace bytového domu na ul. Viktora Huga 455/9 v Ostravě-Hrabové“, „Revitalizace bytového domu na ul. Viktora Huga 456/11 v Ostravě-Hrabové“ a souhlasili s písemnou výzvou, zadávacími podmínkami a s návrhem smlouvy o dílo k veřejné zakázce zadávané ve zjednodušeném podlimitním řízení;
 - vzali na vědomí žádost nájemkyně bytu č. 2 na adrese Příborská 490/32, 720 00 Ostrava-Hrabová na výměnu balkónových, vchodových dveří, rekonstrukci koupelny, WC a přidání topného tělesa na toaletu a souhlasili s realizací;
 - vzali na vědomí žádost na zasklení lodžie nájemkyně bytu č. 2, na adrese Příborská 496/28, 720 00 Ostrava-Hrabová, na vlastní náklady a souhlasili s realizací s podmínkou, že při ukončení nájemní smlouvy uvede nájemce lodžii do původního stavu;
 - souhlasili s umístěním kamery s detekcí osob na hřišti za domem Šrobárova 22, Ostrava-Hrabová, pro souběžný monitoring dodržování provozní doby hřiště s napojením na Městskou policii Ostrava;
 - rozhodli o zaslání písemné výzvy k podání nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu na vypracování projektové dokumentace „Levobřežní cyklostezka Mostní–Paskov (PD+IČ+DP)“ a souhlasili s písemnou výzvou, zadávacími podmínkami a s návrhem smlouvy na zpracování projektové dokumentace k této veřejné zakázce malého rozsahu;
 - rozhodli o uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo číslo S02542/2026 ze dne 25. února 2026 „Rekonstrukce NP na ul. Viktora Huga 597/7, Ostrava-Hrabová” mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a zhotovitelem Ristorispetto s.r.o., se sídlem U Stanoviště 57, 735 53 Dolní Lutyně;
 - rozhodli o zaslání písemné výzvy k podání nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu na realizaci zakázky pod názvem „Oprava volného bytu v domě na ul. Příborská 497/18, byt č.1 Ostrava-Hrabová” a souhlasili s písemnou výzvou, zadávacími podmínkami a s návrhem smlouvy o dílo k veřejné zakázce malého rozsahu;
 - rozhodli o výběru nejvhodnější nabídky a o uzavření smlouvy o dílo na realizaci zakázky „Inovace odborné učebny a vybudování výtahu na Základní škole Ostrava-Hrabová – drobné stavební práce“ mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a zhotovitelem JAMESING s.r.o., se sídlem U Parku 2869/5, Moravská Ostrava, za cenu nejvýše přípustnou 889 635 Kč bez DPH;
 - rozhodli o zaslání písemné výzvy k podání nabídky na veřejnou zakázku malého rozsahu na realizaci dodávky nábytku pod názvem „Inovace odborné učebny a vybudování výtahu na Základní škole Ostrava-Hrabová – nábytek“ a na veřejnou zakázku malého rozsahu na realizaci dodávky IT vybavení pod názvem „Inovace odborné učebny a vybudování výtahu na Základní škole Ostrava-Hrabová – IT vybavení“ a souhlasili s písemnou výzvou, zadávacími podmínkami a s návrhem kupní smlouvy k těmto veřejným zakázkám malého rozsahu;
 - rozhodli o vystavení objednávky v režimu „in-house“ (vertikální spolupráce) firmě Ostravské komunikace, a.s., se sídlem Novoveská 1266/25, 709 00 Ostrava – Mariánské Hory, na opravu výtluhu MK na ul. U Pumpy, Ostrava-Hrabová, v částce 560 493,27 Kč bez DPH v termínu do 30. června 2026;
 - souhlasili s realizací komunikace na parc. č. 1761/2 s napojením na ul. Paskovská přes chodník na parc. č. 2584/3 v k. ú. Hrabová, který je svěřený do správy městského obvodu Hrabová, dle žádosti společnosti PCNEM s.r.o. ze dne 23. března 2026 s doplněním dne 27. dubna 2026 za podmínky uzavření budoucí smlouvy se statutárním městem Ostrava o bezúplatném převodu stavby komunikace vodovodního a kanalizačního řadu a veřejného osvětlení včetně příslušných pozemků a stanovení lhůty dokončení stavby, s následným svěřením komunikace do správy městského obvodu.

Zastupitelé:

- rozhodli o poskytnutí finančních prostředků z rozpočtu městského obvodu Hrabová (dále jen obvod) pro financování podílu nákladů žadatele TJ Sokol Hrabová, z.s. (dále jen žadatel),

INFORMACE Z ÚŘADU

na dotaci Národní sportovní agentury „Specifická výzva 17/2026, Regiony 2026, Investice nad 10 mil. Kč - Výstavba“, Program č. 162 52 „Regionální sportovní infrastruktura“ ve výši minimálně 30 % z celkových způsobilých výdajů, maximálně však do výše 15 milionů korun za podmínek: přidělení výše uvedené dotace, převedení ideální poloviny pozemku žadatele pod dílem na obvod bezúplatně a bezodkladně po poskytnutí finančních prostředků, uzavření s obvodem smlouvy o smlouvě budoucí upravující podmínky převodu podílů před poskytnutím finančních prostředků, převedení díla a pozemků na třetí osobu pouze se souhlasem Zastupitelstva městského obvodu Hrabová, bezodkladně vrácení finančních prostředků v případě, že dílo nebude realizováno, a žádají TJ Sokol

Hrabová o předložení návrhu na smlouvu s pravidly o následném využití, financování provozu a údržby díla s městským obvodem Hrabová, a to bezodkladně;

- rozhodli na straně kupujícího o uzavření kupní smlouvy na pozemek parc. č. 1304 - lesní pozemek o výměře 1 645 m² v k. ú. Hrabová mezi statutárním městem Ostrava, městským obvodem Hrabová a státním podnikem Lesy České republiky, s.p., se sídlem Přemyslova 1106/19, 500 05 Hradec Králové - Nový Hradec Králové, za kupní cenu 100 000 Kč, dle návrhu prodávajícího ze dne 18. března 2026.

Jana Tajchmanová,
tajemnice

Letní dovoz obědů zajistíme

Po anketě, která proběhla mezi našimi strávnickými využívajícími službu dovozu obědů ze základní školy, evidujeme zájem více než 40 osob o zajištění letního dovozu obědů. Stejně jako v minulých letech zajistíme náhradní formu stravování po dobu přerušování provozu jídelny základní školy. Bližší informace zveřejníme v červnovém vydání zpravodaje a zároveň je individuálně sdělíme jednotlivým strávnickům. V minulém roce jste si velmi pochvalovali obědy z jídelny Vitalita, proto se pokusíme na tuto spolupráci navázat i letos.

Pavla Špačková

Zveme seniory na červnový zájezd na Pustevny a do Rožnova

Úřad městského obvodu Hrabová, stejně jako v minulém roce, uspořádá i letos dva celodenní zájezdy určené pro seniory. První je naplánován na začátek června a druhý proběhne již tradičně v září. Náplní prvního zájezdu bude návštěva **Libušína na Pustevnách a Valašského muzea v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm**, kde se společně na obou místech zúčastníme komentované prohlídky.

Zájezd se uskuteční v **úterý 9. června 2026**. Účastnický poplatek je 225 Kč a obsahuje dopravu, prohlídku Libušína, chutný oběd a prohlídku muzea. Vyplněnou přihlášku prosím přineste osobně v pondělí 25. května 2026 (9–12, 13–17 hodin) na úřad v Hrabové paní Zdeňce Haunerové, kancelář 10, 1. poschodí, kde uhradíte účastnický poplatek a dozvíte se bližší informace.

Bližší informace také u Jany Tajchmanové, tel. 725 996 475.

Těšíme se na Vaši účast.

Jana Tajchmanová



PŘIHLÁŠKA NA ZÁJEZD PRO SENIORY jaro 2026

pořádaný městským obvodem Hrabová
dne 9. června 2026

Závazně se přihlašuji na zájezd pro seniory konaný v úterý 9. června 2026.

Svým podpisem dávám souhlas se zpracováním a uchováním mých osobních údajů pro potřeby úřadu městského obvodu Hrabová, z jehož prostředků bude zájezd dotován. Údaje nebudou dále poskytnuty třetím osobám.

Jméno a příjmení:, nar.

Adresa trvalého bydliště:

Telefon:

Dne jsem uhradil/a účastnický poplatek ve výši 225 Kč.

V Ostravě dne: Podpis:

Aktuální stav jarních oprav výtluků

Vážení spoluobčané,

rád bych vás informoval o aktuální situaci ohledně oprav výtluků na námi spravovaných komunikacích v Hrabové. Pravidelná jarní údržba letos bohužel čelí komplikacím, které je potřeba řešit s důrazem na odpovědnou správu veřejných financí.

Důvodem je vývoj cen stavebních prací a materiálů. Naše smluvní společnost Ostravské komunikace nás informovala o tlaku na navýšení nákladů, který souvisí zejména s aktuální situací na trhu – například růstem cen asfaltových pojiv či pohonných hmot.

Jako objednatel jsme při dalším postupu vázání uzavřenou rámcovou



smlouvou, která stanovuje pevné cenové podmínky po dobu její platnosti. Proto nyní probíhají jednání, jejichž cílem je najít řešení přijatelné pro obě strany a zároveň zachovat odpovědný přístup k hospodaření našeho městského obvodu.

Prioritní oprava: ulice U Pumpy

I přes tuto situaci se soustředíme na místa, kde je stav vozovky nejzávažnější. V případě ulice U Pumpy, kde hrozí poškození vozidel, jsme se rozhodli nečekat na výsledek jednání a zajistit opravu samostatně. Práce budou zahájeny v nejbližším možném termínu.

Všechna problematická místa máme zmapována a průběžně je sledujeme. Pokud by se stav některé komunikace zhoršil na kritickou úroveň, budeme situaci řešit operativně obdobným způsobem.

Situace v ulici U Řeky

Jsmě si vědomi, že povrch v ulici U Řeky je opět ve špatném stavu. Tato komunikace je dlouhodobě výrazně zatížena, zejména dopravou související s průmyslovou

zónou. V letech 2024–2025 zde bylo do oprav investováno více než 1 milion korun.

V současnosti jednáme s magistrátem o možnosti finanční spoluúčasti. Domníváme se, že u takto zatížené komunikace je vhodné hledat řešení i na úrovni města, aby byla zajištěna její dlouhodobá udržitelnost.

Děkujeme za vaši trpělivost a pochopení. Naším cílem je zajistit, aby byly naše komunikace bezpečné a zároveň postupovat hospodárně a v souladu s uzavřenými smlouvami.

Text a foto Radomír Orkáč



Kamery u kontejnerů se osvědčily

Letos byly poprvé na všech stanovištích velkoobjemového a bioodpadu instalovány kamerové systémy. Už samotná jejich přítomnost měla zjevně preventivní efekt – oproti předchozím letům jsme zaznamenali pouze dva incidenty.

Po zveřejnění výzvy na webu Hrabová.info a na sociálních sítích se aktéři obou případů sami přihlásili, a to ve chvíli, kdy bylo právě podáváno oznámení na policii. Následně došlo k dohodě mezi policií, městským obvodem a samotnými

aktéry, že situaci napraví formou veřejně prospěšných prací.

Věřím, že služba občanům v podobě odvozu velkoobjemových a bio kontejnerů tak může bez omezení pokračovat a že na podzim už nebudou muset komunální služby ani policie řešit žádné podobné případy.

*Radomír Orkáč,
foto Marián Knap*



Protipovodňová ochrana Hrabové: Studie běží, konkrétní opatření už se připravují

Rád bych vás informoval, že i když se aktuálně zpracovává komplexní studie odvodnění („povodňová studie“), kterou po zářijových povodních 2024 realizuje v rámci celé Ostravy pouze náš městský obvod, nezhálíme.

Paralelně připravujeme konkrétní projekty, které zvýší bezpečnost naší městské části. Za zmínku aktuálně stojí tři projekty, které jsme dosud nikde občanům nepředstavili či alespoň nezmiňovali.

Prvním je čištění a kamerová revize zatrubněné části Zyfu, které pro nás ve dnech 4.–7. května 2026 provede společnost SEBAK. Druhým projektem, připraveným k realizaci, je zkapacitnění zatrubnění odvodu

dešťové vody na ulici Domovská v úseku u ulice Na Konečné.

Podrobněji se zastavím u třetího projektu, který na naši žádost připravuje magistrát. Jedná se o mobilní protipovodňový systém určený k ochraně rezidentů na ulici Domovská (a navazujících odboček), konkrétně v oblasti za podjezdem pod prodlouženým úsekem Mostní ulice.

Projekt již má stanoven předběžný harmonogram:

- 04/2026 – 03/2027: zpracování dokumentace (DPZ, DSP)
- 04/2027: výběrové řízení na zhotovitele, TDS a BOZP
- 05/2027 – 10/2027: realizace



O dalším postupu vás budeme informovat. Naší prioritou zůstává rychlá a efektivní ochrana majetku i bezpečí všech občanů a nejvíce si slibujeme od opatření, která necháme zapsat do již zmíněné studie odvodnění.

Text a foto Radomír Orkáč

Opět se zapojíme do výzvy Do práce na kole

I letos jsme se zapojili do celorepublikové výzvy Do práce na kole, která podporuje zdravý životní styl, udržitelnou dopravu a týmového ducha. Tým s názvem Hrabováci ve složení Pavla Polášková, Petr Přeček, Michaela Matušítková a Lucie Beranová tak během května vyrazí do práce nejen na kole, ale i pěšky nebo poklusem. Zapojením do výzvy děláme něco pro své

zdraví – pravidelný pohyb prospívá fyzické kondici i psychické pohodě. Neméně důležitý je ale i společenský rozměr celé akce. Účastníci mají možnost poznat své kolegy jinak než jen v pracovním prostředí, sdílet společné zážitky a užít si i doprovodné akce, které jsou s výzvou spojené. Velký význam má také dopad na životní prostředí. Každá cesta do práce bez auta znamená

méně emisí CO₂, méně hluku i čistší ovzduší v našem městě. I malá změna v každodenních návycích tak může přispět k lepšímu prostředí pro nás všechny. Jak se nám letos dařilo, kolik kilometrů jsme společně ujeli a jakých výsledků jsme dosáhli, vám shrneme v červnovém vydání zpravodaje.

Lucie Beranová

Psí radost ano, nepořádek ne – Městská policie Ostrava připomíná povinnosti

S prvními slunečnými dny vyrážejí do ulic, parků či na veřejná prostranství pejskaři a také všichni milovníci čerstvého vzduchu. Abychom si společné prostory užili opravdu všichni, městská policie připomíná základní pravidla.

Uklízení po svých čtyřnohých kamarádech není jen otázkou zákona, ale i dobrého vychování. Kapsy sice možná voní po pamlscích,

ale v každé by rozhodně neměl chybět sáček. Stejně tak je potřeba myslet na to, kde může pesek běhat „na volno“ a kde je lepší mít ho na vodítku.

Řidme se platnými předpisy, uklizejme exkrementy svých psů, dodržujme obecně závaznou vyhlášku týkající se volného pohybu psů a budme k sobě ohleduplní. Lidé, psi i trávníky to ocení. A pamatujme,



co po sobě uklidíme, to nás, ani naše boty, nepřekvapí příště.

Magda Otáhalová

Provedli jsme čištění „osiřelé“ kanalizace v ulici Jezdiště

Městský obvod Hrabová řeší dlouhodobý problém s kanalizací v ulici Jezdiště. Jde o část kanalizace bez jasně určeného vlastníka, jejíž údržbu dosud hradili místní obyvatelé.

V návaznosti na tuto situaci se městský obvod Hrabová rozhodl ji aktivně řešit a zajistit odbornou revizi na vlastní náklady, která proběhla ve čtvrtek 30. dubna 2026 v úseku mezi domy Jezdiště 212/17 a Mlynářská 785/35 a zahrnovala čištění i kamerovou kontrolu potrubí; na základě získaných výsledků bude následně požádáno o oficiální určení vlastníka.

Cílem provedené akce je získání podkladů pro další jednání s magistrátem a státními institucemi, aby



byla kanalizace převedena pod odpovědného správce a do budoucna se předešlo dalším problémům i nákladům pro občany.

*Radomír Orkáč,
foto Pavel Kemeň*



Hrabová požaduje záruky k nové výrobní technologii na ulici Na Rovince

Úřad městského obvodu Ostrava-Jih zahájil stavební řízení, které se týká záměru společnosti SUNG-WOO HITECH s.r.o. v areálu na ulici Na Rovince. Projekt řeší vestavbu tří nových kabin pro broušení hliníkových polotovarů uvnitř stávající výrobní haly C.

Záměr počítá s instalací dvou vstupních brusných kabin a jedné finální kabiny. Kabinu mají být umístěny přímo do výrobní haly a budou sloužit pro úpravu hliníkových dílů pomocí rotačních oscilačních vzduchových brusek.

Součástí projektu je také úprava vzduchotechniky. Na střeše haly mají být osazeny nové technologické prvky, včetně ventilátorů, cyklonového odlučovače, filtrační jednotky s antistatickými filtry a venkovní kondenzační jednotky. Tyto technologie mají zajistit odvod a čištění vzduchu z výrobního procesu.

Konstrukčně budou kabiny tvořeny lehkým ocelovým rámem s opláštěním ze sendvičových panelů. Pro umístění části technologie na střeše budou instalovány ocelové rošty na stávající nosnou konstrukci haly.

Městský obvod Hrabová je v řízení veden jako účastník a uplatňuje k záměru několik připomínek. V našem stanovisku upozorňujeme zejména na následující oblasti:

- Důraz je kladen na ochranu ovzduší. Při broušení hliníku vznikají jemné prachové částice, a proto je požadováno doložení účinnosti filtračních systémů. Cílem je zajistit, aby nedocházelo k šíření prachu do okolních obytných částí.
- Další oblastí je hluková zátěž. Nově instalované technologie na střeše mohou být zdrojem hluku, a proto je požadováno zpracování hlukové studie, která ověří dodržení hygienických

limitů v okolí obytné zástavby.

- Zmiňována je také bezpečnost provozu. Vzhledem k tomu, že při zpracování hliníku vzniká jemný prach, je nutné, aby celý systém odsávání splňoval přísné požární a bezpečnostní normy.
- Poslední oblastí je nakládání s odpady. Požadováno je jasné určení způsobu likvidace zachyceného hliníkového prachu a použitých filtračních prvků, které mohou být považovány za nebezpečný odpad.

Cílem připomínek městského obvodu je zajistit, aby provoz nové technologie neměl negativní dopad na okolní obytné území a aby byly dodrženy všechny platné hygienické, bezpečnostní a ekologické předpisy.

Radomír Orkáč, Jana Faicová

Hrabová si připomněla osvobození

Ve čtvrtek 30. dubna 2026 jsme si připomněli 81. výročí osvobození a uctili památku obětí druhé světové války. Pietní akt se uskutečnil od 10 hodin na místním hřbitově. K pomníku padlých dorazili zástupci vedení městského obvodu a úřadu, zastupitelé, členové Sboru dobrovolných hasičů Hrabová, žáci zdejší základní školy i veřejnost. Přítomní společně položili věnce a květiny jako symbol úcty k těm, kteří položili život za svobodu. Součástí programu byl také projev starosty Milana Slívy, který připomněl význam historické paměti a odpovědnosti vůči minulosti. Nečekaným momentem se stal přelet dvou stíhacích letounů nad místem konání, který pravděpodobně souvisel s paralelně probíhajícími pietními akcemi v centru Ostravy. Důstojnou atmosféru doplnil hudební doprovod kapely Deor. Na závěr zazněla česká státní hymna.



Pavlaína Špačková, foto Ilona a Libor Hromádkovi

Voňavé neděle na cyklostezce u kávy

Kavárna na „kolečkách“ se opět vrátila na známé místo a zpříjemní nedělní odpoledne všem, kteří zavítají na cyklostezku Domovská. Každou neděli, od května do listopadu, za příznivého počasí, na vás čeká voňavá káva a milá obsluha.

*Michaela Matuščíková,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*



ŠKOLA

Podpora duševního zdraví našich žáků

Dospívání je období plné změn a tlaků, ať už ze strany školy, vrstevníků, rodiny nebo sociálních sítí. Proto se naši žáci sedmých, osmých a devátých ročníků zúčastnili interaktivního programu „Není duše jako duše“ na podporu duševního

zdraví. Program byl realizován organizací Spirála, která se danou problematikou zabývá. Čtyřhodinový program byl plný zajímavých aktivit, které žákům přinesly cenné informace z této oblasti. Žáci mohli zjistit, jaký je rozdíl mezi duševním

zdravím a nemocí, dozvěděli se důležité informace o tom, kam se obrátit v případě potřeby pomoci, a také získali praktické dovednosti, jak pečovat o duševní zdraví své i svých blízkých. Děkujeme organizaci Spirála za velmi vydařený program a těšíme se na spolupráci v nadcházejícím školním roce.

Text a foto Martina Janečková



Fantastická Iveta Hanzelková si ze soutěží přivezla zlato a dvě stříbra



V sobotu 18. dubna zazářila Iveta Hanzelková z Hrabové na mezinárodní soutěži v kulturistice v Praze, odkud si přivezla zlatou medaili. O den později, v neděli 19. dubna, se představila

na Mistrovství ČR mužů, žen, párů a masters 2026, které se konalo ve sportovní hale Rokytka. Zde vybojovala hned dvě stříbrné medaile – včetně skvělého 2. místa v soutěži párů.



Gratulujeme k vynikající reprezentaci a skvělým výsledkům!

Radomír Orkáč,
foto www.ronniecz.cz

BŘEZNOVÉ AKCE

Toulky Ostravou zaměřily na prohlídku divadla

Ve čtvrtek 26. března 2026 se hrabovští senioři vydali za doprovodu sociální pracovnice úřadu na komentovanou prohlídku divadelního zákulisí Národního divadla moravskoslezského s tematickým názvem Když jde herec na šichtu. Herec činohry Národního divadla moravskoslezského Vít Roleček je provedl divadelními scénami

očima interpreta, a to konkrétně scénou Divadla „12“ a Divadla Jiřího Myrona. Senioři vstoupili do míst, kde se běžný divák nedostane. Nahlédli společně na jeviště, do zkušeben i do šatny herce. Byli přítomni technické zkoušce nově připravovaného muzikálu Tak se nám stalo... a měli tak možnost si projít zákoutí jeviště, kde se rodí divadelní magie.

Herec a učitel Vít Roleček svým poutavým komentováním umožnil přítomným také vstoupit do svého každodenního hereckého života. Senioři se tak dozvěděli mnoho nových a zajímavých informací, ale také průvodci ukázali, že jsou velkými fanoušky divadla a mají neskutečný přehled o repertoáru Národního divadla moravskoslezského. Samotná prohlídka se svým duchem přenesla do velmi příjemného a pozitivního dialogu. Děkuji všem zúčastněným.

Text a foto Lenka Krejčíčková



Pohádka, která děti opravdu vtáhla do děje



Komorní představení Podivuhodná cesta Emila Hrdličky, které se v Kulturním domě Hrabová konalo v neděli 19. dubna 2026, přineslo dětem krásný a trochu jiný divadelní zážitek, než na jaký jsou v kulturním domě zvyklé. Celé se odehrávalo v menším, blízkém prostoru, takže děti byly doslova pár kroků od účinkujícího – a bylo

vidět, že je to baví. Pohádka byla hodně interaktivní, děti se zapojovaly, reagovaly a s nadšením sledovaly představení. Díky skvělým ohlasům víme, že se představení dětem opravdu líbilo. Pokud jste u toho nemohli být, nebo si chcete atmosféru připomenout, můžete se podívat na krátký sestřih na obecním Instagramu Ostrava-Hrabová.

Lucie Beranová, foto Ilona a Libor Hromádkovi



Jóga při svíčkách

Poslední úterý v měsíci dubnu proběhla další lekce jógy, tentokrát při svíčkách, která se nesla ve velmi příjemné a klidné atmosféře. Jemné světlo svíček, pomalé tempo a chvíle věnovaná jen sobě vytvořily prostor pro odpočinek i načerpání nové energie. Máme velkou radost, že jste si tyto lekce tak oblíbily a že se k nim pravidelně vracíte. Kromě květnové jógy se štěňátky pro vás chystáme ještě lekci jógy venku, která proběhne **16. června 2026** v parku před úřadem. Registrace bude spuštěna během května.

Lucie Beranová

PT Divadlo: Televize od A do Z

Tentokrát si na své přišli i dospělí diváci, a to opravdu netradiční formou. Místo jednoho uceleného příběhu nabídlo představení sled krátkých scének ze života, které byly vtipné, trefné a diváky skvěle bavily. O překvapení nebyla nouze – hned dva odvážní „výherci“ z publika si mohli vyzkoušet, jaké to je stát se na chvíli hercem a zapojit se přímo do dění na jevišti. O příjemnou atmosféru se postaraly také autorské písně Jany Rychterové, které byly plné nadsahů i momentů ze života, ve kterých se ne jeden divák poznal. A jak už je u tohoto divadelního spolku milou tradicí, nechyběla ani oblíbená, pro některé možná méně oblíbená, tombola. Zkrátka další povedené setkání, které ukázalo, že setkání s PT Divadlem nebylo poslední.

Lucie Beranová,
foto Ilona a Libor Hromádkovi



Koncertní galavečer: Svět muzikálu a kouzlo klasiky

Večer plný emocí, známých melodií a kouzelné atmosféry přinesl koncert filmové hudby v podání Vítkovického komorního orchestru ve spolupráci se ZUŠ Leoše Janáčka Ostrava-Vítkovice.



Pod taktovkou Filipa Urbana, držitele řady ocenění z významných mezinárodních dirigentských soutěží, zazněla v úvodu skladba Karla Svobody Cirkus Humberto, po které jsme se zaposlouchali do Tureckého pochodu od Wolfganga Amadea Mozarta. V průběhu večera zazněly také skladby Antonína Dvořáka, Andrewa Lloyda Webbera a dalších světoznámých autorů.

Závěrečná, velmi známá populární skladba Shakiry – Waka, Waka, při níž vystoupili společně všichni sólisté se sborem, byla nádherným vyvrcholením večera a sklidila bouřlivý potlesk publika.

Velké poděkování patří panu Adamu Grygarovi, který celý večerní program pro posluchače připravil. Děkujeme za skvělý zážitek!

Text a foto Libor a Ilona Hromádkovi



Senioři z Hrabové se dozvěděli více o zázraku zvaném solanka

V sobotu 18. dubna 2026 se uskutečnil celodenní autobusový výlet pro seniory z Hrabové, který jsme zorganizovali ve spolupráci s Kulturním a sportovním spolkem Elegant. Díky podpoře městského obvodu mohli účastníci využít zvýhodněnou cenu a vydat se za poznáním zajímavých míst našeho regionu.

Program nabídl pestrou kombinaci industriální historie, lázeňské tradice i nevšedních technických památek. Účastníci navštívili Důl František, další zastávkou byly Lázně Darkov s procházkou

zámeckým parkem. Zájezd pokračoval návštěvou solankové fontány a solivaru v polském Dębowci, kde si účastníci vychutnali kávu a výborný koláč. Solanková fontána zde vytváří neuvěřitelné přímořské mikroklima – tento zážitek překvapil snad každého. Na závěr nechyběla zastávka u kostela sv. Petra z Alkantar, známého široké veřejnosti jako „šikmý kostel“. A proč právě tato zastávka? V jeho blízkých lesích se nachází studánka Stříbrňočka, jejíž léčivé prameny byly využívány už od 13. století, a právě zde celý příběh zázračné solanky kdysi začal.

Zájezd jsme zařadili jako zpestření programu Toulek Ostravou a zúčastnilo se jej 20 seniorů, kteří i přes náročnost výletu děkovali za skvělou organizaci a přehled průvodkyně, paní Karin Raszkové, která výlet komentuje těmito slovy: „Nádherné počasí, skvělá atmosféra a výborná parta účastníků vytvořily den, na který se bude ještě dlouho vzpomínat.“

Kromě pečlivé přípravy dostali účastníci také dárkové taštičky s poukázkami na občerstvení a lahvičkou zázračné solanky, která

DUBNOVÉ AKCE

obsahuje mnoho cenných minerálů s blahodárnými účinky na lidské tělo.

Výlet potvrdil, že i zdánlivě známý region dokáže překvapit – stačí se na něj podívat z nové perspektivy. Děkujeme, že jsme mohli našim aktivním seniorům zprostředkovat tento netradiční zájezd, a těšíme se na další setkání s Kulturním a sportovním spolkem Elegant v rámci Swingového léta, které opět zavítá i do Hrabové, a to v neděli 30. srpna 2026 u tramvaje na cyklostezce Domovská.

*Pavína Špačková,
foto Karin Raszková*



Jarní vítání občánků

V sobotu 25. dubna 2026 dopoledne se v kulturním domě uskutečnilo slavnostní vítání občánků. V příjemné a slavnostní atmosféře přivítal starosta Milan Slíva mezi nové občany Hrabové celkem čtyři děti – dvě děvčátka a dva chlapečky.



Jako již tradičně nechyběla hojná účast rodinných příslušníků, kteří přišli tuto milou událost společně oslavit. Rodiny si ze slavnosti odnesly drobné dárky pro své děti, pamětní list, pamětní knížku a také dárkovou sadu věnovanou Knihovnou města Ostravy. Maminky byly obdarovány květinou jako malým poděkováním a připomínkou tohoto výjimečného dne.

O příjemné zpestření programu se postaraly děti z Mateřské školy Klubíčko, které potěšily přítomné svým vystoupením. Jejich snaha a nadšení sklidily zasloužený potlesk všech hostů.

Vítání občánků tak opět potvrdilo, že jde o krásnou tradici, která má u nás své pevné místo.

*Zdeňka Haunerová,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*





První kolo Štafetové míle 2026 odstartovalo novou sezónu

Ve středu 22. dubna odstartoval u kostela sv. Kateřiny již 8. ročník oblíbeného běžeckého seriálu dvojic Štafetová míle. A hned první kolo ukázalo, že běžců neubývá – právě naopak. Na start se postavilo krásných 43 dvojic, což je opět vyšší účast než v předchozím roce.

Vedle známých tváří dorazily také nové dvojice, což nás velmi těší. Právě běh ve dvojicích dává tomuto závodu jiný rozměr. Každý běží nejen sám za sebe, ale také za svého parťáka. Nechcete mu pokazit výsledek, nechcete polevit ani se vzdát, protože víte, že na vás někdo spoléhá. Když běží člověk klasickou pětku nebo desítku sám, může si tempo upravit podle sebe, zpomalit nebo si odpočinout. Štafetová míle je ale jiná – běží se třikrát jedna míle, tedy rychleji, intenzivněji a hlavně s pocitem zodpovědnosti za druhého. A právě to vytváří silnější emoce i větší společnou radost v cíli. Právě spojení sportu, přátelské atmosféry a pravidelného setkávání je tím, co dělá Štafetovou míli výjimečnou.



Závod tradičně začal požehnáním pana faráře Adriana Wykręta, který letos kromě milých slov přidal i lehkou spršku svěcenou vodou, takže o symbolické „pokropení“ sezóny bylo postaráno. Samotný start pak sirénou slavnostně odstartoval starosta obvodu Hrabová pan Milan Slíva.

Na start se postavili i loňští obhájci celkového vítězství Libor Pavelka a Jiří Mučka z týmu SK Oceláci Ostrava - TRImates, takže bylo od začátku jasné, že tempo bude svižné. První kolo v kategorii MUŽI (i celkově) zvítězila stejná dvojice. V kategorii MIX - Antonín Votýpka Daniela Valová (D&T team), v ženské kategorii Andrea Horáková

a Petra Javůrková (My Ocelačky) a v kategorii 90 + Lenka Petrová a Vlastimil Mlčoch (TRImates Bohumín). Po celý podvečer panovala skvělá nálada, vzájemné fandění a úsměvy v cíli. Nechyběla ani první letošní originální magnetka s logem závodu, kterou si odnesl každý účastník, ani tradiční ovocné ceny pro nejlepší dvojice jednotlivých kategorií. Po doběhu přišly vhod také domácí koláče z Václavovic, které už ke Štafetové míli neodmyslitelně patří.

Nejpočetněji byla letos hned v prvním kole zastoupena kategorie MIX, tedy dvojice muž a žena. Pak následovaly kategorie ŽENY a 90 + a překvapivě nejmenší účast měla



kategorie MUŽI, která bývala v minulých letech téměř vždy silně obsazená.

Celou atmosféru skvěle zachytili svými fotoaparáty Ilona a Libor Hromádkovi, kterým patří velké poděkování za jejich pravidelnou podporu a krásné fotografie.

Poděkování patří také všem běžcům, protože právě oni dávají celé akci smysl. Velké díky patří městskému obvodu Hrabová za dlouhodobou podporu projektu a všem lidem kolem organizace, kteří pomáhají se zázemím, přípravou i samotným průběhem závodu.

První kolo je za námi a už teď se těšíme na další setkání na startovní čáře 20. května 2026.

Protože platí jednoduché motto: *Přijď si prožít Štafetovku... a pochopiš.*

*Šárka Waldhauserová,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*

Kateřinský běh Hrabovou 2026: rekordní účast a skvělá atmosféra

Kateřinský běh Hrabovou 2026, tradiční jarní závod v Ostravě-Hrabové, zaznamenal nejvyšší účast v historii závodu a potvrdil svou pozici oblíbené běžecké akce v regionu.

Na start se postavili běžci všech věkových kategorií – od dětí až po zkušené závodníky. Program nabídl tratě na 5 km a 2,5 km, závod Nordic Walking na 5 km i oblíbené dětské běhy ve čtyřech věkových kategoriích. Kateřinský běh Hrabovou je součástí seriálu Hrabovské běhy a každoročně otevírá běžeckou sezónu v této části Ostravy.

Přestože předpověď počasí nebyla příznivá, závodní podmínky byly nakonec velmi dobré a účastníci si běh užili naplno. Velkým přínosem byla také podpora diváků a rodin, které vytvořily příjemnou a pohodovou atmosféru pro všechny závodníky.

Vítězství v hlavním závodě patřilo Tomáši Kalvarovi (16:27) z FK Dalkovičky a Andrei Horákové (19:21) z Ostravy. Na poloviční trati pak

dominovali Michal Mazáč (8:57) z AKEZ Kopřivnice a Veronika Šachtelí (10:19) Běžecká škola Petry Pastorové.

Nejrychlejšími občany Hrabové na 5km trati byli Jakub Němec (18:56) a Petra Olšáková (25:32).

Velké poděkování patří všem dobrovolníkům, partnerům a organizátorům, kteří se podíleli na přípravě závodu. Bez jejich pomoci by nebylo možné tuto sportovní akci v Ostravě-Hrabové uspořádat.

Těšíme se na Vás na dalším závodě seriálu Hrabovské běhy, a to **22. srpna 2026** na hřišti TJ Sokol Hrabová.

Marek Moravec a Martina Metzová, foto Ilona a Libor Hromádkovi



Jarní otevření tramvaje

Sobota 4. dubna 2026 patřila v Hrabové komunitnímu setkání, jaké obec dlouho nepamatovala. Hlavní hrdinkou dne se stala historická tramvaj, která díky mravenčí práci pana Jana Kohoutka vstala doslova z popela. První ročník akce s názvem JARNÍ OTEVÍRÁNÍ TRAMVAJE proměnil okolí technické památky v živé centrum sousedské pohody, hudby a dobrého jídla.

Příběh hrabovské tramvaje je příběhem neuvěřitelné trpělivosti. To, co ještě před pár lety bývalo pouhým torzem vozu, se pod rukama Jana Kohoutka proměnilo v naleštěný unikát, který je dnes neodmyslitelnou chloubou městského obvodu. Právě manželé Kohoutkovi stáli u zrodu myšlenky uspořádat oslavu, která by symbolicky zahájila sezónu u tohoto technického skvostu.

O tom, že Hrabová umí táhnout za jeden provaz, svědčila pestrá paleta účastníků i organizátorů. Atmosféru starých časů podtrhli velocipedisté na dobových kolech, zatímco o hudební doprovod se postarala kapela NOACO!.

Návštěvníci rozhodně nestrádali ani po gastronomické stránce. Místní hasiči zajistili klasiku v podobě čepovaného piva a opékaných klobás. Spolek TORALI provoněl okolí poctivým vepřovým gulášem. Sousedé z okolních ulic se pochlubili domácími velikonočními dobrotami. Pro milovníky kávy a jiných dobrot byla připravena pojízdná kavárna paní Jany. O zahřátí v podobě svařáku a prodej tomboly se postarala komise pro děti a mládež. Kromě jídla dostala prostor i charita – své výrobky prezentovala a nabízela chráněná dílna Charity sv. Alexandra.

Nezapomnělo se ani na ty nejmladší. Zatímco dospělí obdivovali interiér zrekonstruovaného vozu a nasávali krásnou atmosféru celé akce, tak děti bavil klaun Tomík a členové spolku TORALI. Malí návštěvníci si mohli vyzkoušet tradiční disciplíny jako střelbu z luku, skákání v pytlich či chytání ryb. Za jejich píli a prokázání svých dovedností byla pro ně připravena sladká odměna, či umotaný balónek.

Velké poděkování za pomoc s organizací si zaslouží městská policie a komunální služby. Největší dík však patří manželům Kohoutkovým.

První ročník Jarního otevření tramvaje nasadil latku vysoko. Podle nadšených reakcí stovek návštěvníků se zdá, že se v Hrabové zrodila nová tradice, která spojuje historii s radostí ze společného setkávání.

*Tomáš Židek,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*



Kouzelný podvečer v Hrabové: čarodějnice bavily malé i velké

Poslední dubnové odpoledne a podvečer v Ostravě-Hrabové patřily jedné z oblíbených lidových tradic. Sbor dobrovolných hasičů z Hrabové uspořádal tradiční Pálení čarodějnic, které i přes dramatické chvíle u ohně přineslo stovkám návštěvníků skvělou zábavu a příjemně strávený čas.

Vše odstartovalo bohatým doprovodným programem pro nejmenší, o který se postaral spolek TORALI. Děti si mohly vyzkoušet svou šikovnost na připravených stanovištích, kde na ně čekaly rozmanité úkoly. Středem pozornosti byl po celou dobu klaun Tomík, jehož rukama prošly stovky balónků proměněných v pestrobarevná zvířátka. Vrcholem dětského programu byl velký čarodějnický rej. Klaun Tomík dokázal roztancovat všechny malé čaroděje a čarodějky a vytvořit

přímo čarovnou atmosféru těsně před tím, než došlo k hlavnímu bodu akce – zapálení vysoké hranice.

Stavbu monumentální vaty i kompletní zajištění zázemí měli na starosti právě místní dobrovolní hasiči. Krátce po zapálení ohně se však ukázalo, jak nevyzpytatelná příroda dokáže být. Vlivem bočního větru došlo k nečekané rychlému šíření plamenů, které na moment vyvolalo obavy.

Členové sboru však zachovali chladnou hlavu a okamžitě prokázali svůj profesionální výcvik. Oheň se jim podařilo bleskově dostat pod kontrolu, zajistit bezpečnost okolí a zabránit jakýmkoliv škodám. Díky jejich pohotovému reakci mohla akce bez dalších komplikací pokračovat dál.

Postaráno bylo také o všechny hladové a žíznivé. Hasiči z Hrabové zajišťovali hlavní občerstvení a široký výběr nápojů. Pojízdna kavárnička paní Jany nabízela návštěvníkům výbornou kávu, poutivou horkou čokoládu a osvěžující limonády. Komise pro děti a mládež přispěla nabídkou drobných pochutin a oblíbeným svařákem. Celé odpoledne a podvečer se nesly v příjemném duchu a navzdory krátkému dramatu u vaty odcházeli lidé spokojení. Úspěšný průběh akce je tou nejlepší pozvánkou na příští rok.

*Tomáš Židek,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*



Vratimovský most jako kulturněhistorický fenomén

Takzvaný vratimovský most spojuje již necelých 84 let střed Hrabové se severní částí Vratimova a téměř po celou dobu existence umožňuje obyvatelům moravského levého břehu řeky Ostravice projít „suchou nohou“ na pravý slezský břeh řeky. Přestože jej dle mých zkušeností většina Hrabovanů nenazve jinak než coby most vratimovský, naopak občané sousedního Vratimova jej zase důsledně nazývají mostem hrabovským. To je logické, neboť z pohledu obyvatel obou lokalit most umožňuje pěší i silniční dopravu vždy do lokality protější. Přestože Mapy Google nazývají tento důležitý přechod „železným mostem“ a Mapy.com „hrabovským mostem“, považuji jako rodilý Hrabovan za nejvhodnější užívat v následném textu pojem „vratimovský most“. Tento železný most s betonovými pilíři byl v uplynulém staletí svědkem pohnuté historie, jíž se vám budu snažit stručně přiblížit.

Nejprve se však pomyslně přenesme do hloubi hrabovských dějin, v nichž po většinu času nebyl nikdy přechod přes řeku Ostravici tak snadný jako dnes. Jak referují četné latinské písemné prameny, řeka Ostravice se při povodních velmi často rozvodňovala a působila četné problémy především místním zemědělcům. Tak je známa například situace z vrcholného středověku, kdy v roce 1297 Hrabovanům při změně koryta řeky Ostravice zůstaly na slezské

(těšínské) straně řeky četné pozemky; při majetkovém narovnání došlo ke vzniku tzv. hrabovského Závodí. Povodně sužovaly místní i v raném novověku, například v roce 1531 musel být řešen další spor o pozemky mezi hrabovským biskupským leníkem Ladislavem z Kadaně a Janem Sedlnickým z Choltic, žijícím v Polské Ostravě. Navíc nánosy bahna z rozvodněné řeky ničily úrodnou půdu Hrabovanů („povodní častou grunty naše pokažené“), jak dokládá stížnost hrabovských poddaných hraběti Václavu Bruntálskému z Vrbna z roku 1644.

Je možno soudit, že především při jarním tání sněhu či vydatnějších deštích byla Ostravice velkým problémem až do osmdesátých let 19. století, kdy započaly první protipovodňové úpravy chránící Hrabovou. I když ani ty nebyly, jak víme, spolehlivé, neboť ještě mnohokrát došlo k jejich protržení a zaplavení katastru obce. Snad v souvislosti s těmito prvními regulacemi řeky bylo konečně rozhodnuto o vybudování několika provizorních dřevěných lávek, spojujících levý a pravý břeh řeky Ostravice, včetně té nejfrekventovanější v prostoru dnešního vratimovského mostu. Ta totiž sloužila jako cenná trasa pro všechny občany Hrabové k novému vlakovému nádraží ve Vratimově, zřízeného Severní dráhou císaře Ferdinanda I. ledna 1871. Tato provizorní dřevěná lávka našla své využití i pro hrabovské dělníky, jíž

docházeli od přelomu let 1883–1884 do nově otevřené blízké vratimovské továrny na celulózu. Bohužel tato lávka, umožňující přechod „suchou nohou“, bývala při každých větších deštích tokem řeky citelně poškozována a častokrát dokonce zcela stržena; poprvé to bylo zaznamenáno pro rok 1905. Naléhavost situace se ukázala především po vzniku první Československé republiky, kdy měla být lávka v roce 1926 na několika místech stržena hned pětkrát...

Tehdejší prozíravé vedení obce Hrabová tak začalo již od února 1927 vyhlášením výběrového řízení na dodavatele stavebního materiálu pro nový most s betonovými pilíři uvažovat o vzniku nového trvalého mostu, který by odolal stále hrozcím povodním. Ačkoli politická správa okresu Moravská Ostrava již v roce 1928 uznala potřebnost výstavby nového mostu, četné průtahy ve třicátých letech 20. století, a patrně i stálý nedostatek financí, přinutily představitele obce stěžovat si u mnohých poslanců aj. Až v pohnutém roce 1939 bylo konečně s definitivní platností rozhodnuto o výstavbě nového železobetonového mostu mezi Hrabovou a Vratimovem. Nový jez Vítkovických železáren i dřevěný pomocný most umožnily rychlou výstavbu mostu v roce 1942, kdy již patronaci nad výstavbou převzalo statutární město Ostrava, jehož se stala Hrabová nedílnou součástí. Mezi první „navážkou“ stavebního



▲ Poškozený vratimovský most po průchodu výhlední fronty 1. května 1945 (Archiv města Ostravy)



▲ Dřevěná lávka přes řeku Ostravici ve dvacátých letech 20. století (Archiv města Ostravy)

Z HISTORIE HRABOVÉ

materiálu 20. ledna 1942 a slavnostním otevřením takzvaného vratimovského mostu 10. října 1942 uběhlo jen necelých deset měsíců.

Je zajímavé, že most sloužil bez významných problémů silniční i pěší dopravě jen do května 1945, kdy Ostravskem prošla za druhé světové války východní fronta. Při osvobození Hrabové 1. května roku 1945

most utrpěl značné poškození asi o půl druhé odpoledne, kdy ustupující nacistická armáda německé třetí říše u mostu odpálila nálože, aby zpomalila postup sovětské Rudé armády. I když se most snažili zachránit mladí Hrabované Miroslav Gajdošek a člen partyzánské skupiny „Záře“ Jaroslav Vavruška, při plnění tohoto úkolu zemřeli a most byl závažně poškozen.

Sesunul se do řeky a nebylo jej možno dočasně díky zhroutilým pilířům využít pro přesuny obrněné techniky. Po skončení druhé světové války byl most opraven v původní architektonické podobě a slouží každý den obyvatelům Hrabové a Vratimova dodnes.

Martin Slepíčka

KNIHOVNA

Jaro v knihovně: procházky, setkání i rodinné zážitky

Milí čtenáři,

s příchodem jarních dnů, kdy se počasí otepluje a láká k pobytu venku, odstartovala Knihovna města Ostravy další sezónu oblíbených literárních procházek pro veřejnost. Tyto tematické vycházky propojují literaturu s městem a jeho příběhy. Každý měsíc, a to až do října, se mohou zájemci těšit na jednu literární procházku, pokaždé na jiné téma a na jiném místě Ostravy.

Květen navíc v Ostravě tradičně patří rodinám. Čtenáře proto zve také na festival prorodinných aktivit **Dny Fajne rodiny**, který se koná od 15. května do 21. června 2026 a který nabídne více než stovku různorodých akcí. Těšit se můžete na tvořivé dílny, soutěžní odpoledne, komunitní slavnosti i zajímavé prohlídky, jejichž cílem je podpora mezigeneračního setkávání a společné trávení volného času rodin s dětmi. Do festivalu se zapojila také Knihovna města Ostravy, která ve svých pobočkách připravila pestrý program pro malé i velké návštěvníky.

Veškeré informace o literárních procházkách i o akcích v rámci festivalu Dny Fajne rodiny najdete na webových stránkách www.kmo.cz.

Staňte se součástí knihovny v Hrabové

Do pobočky knihovny v Hrabové aktuálně hledáme dobrovolníky, kteří by nám mohli příležitostně pomoci při pořádání akcí. Pokud byste měli zájem, rádi vám poskytneme bližší informace přímo v knihovně.

Nepál na vlastní pěst

Milovníci cestování a vzdálených krajů si přijdou na své také při cestovatelské přednášce **Nepál na vlastní pěst**. Míša a Vojta Petříkovi se s posluchači podělí o své zážitky z cesty, na kterou se vydali bez cestovní kanceláře i průvodců. Právě díky tomu poznali Nepál v jeho autentické podobě a často i v situacích, které původně vůbec neplánovali. Během vyprávění se společně přesuneme z rušných nepálských měst k majestátním himálajským vrcholům na treku kolem Annapuren, nahlédneme do čajové zahrady i na safari na jihu země. Přednáška se uskuteční **v úterý 12. května 2026 od 16.30 do 18.00 hodin**.

Swap sazeniček

Swap pokojových rostlin, o kterém jsme psali již v minulém čísle, úspěšně pokračuje. Zájem o výměnu je veliký a rostlinek je stále dostatek, takže pokud jste se zatím nezapojili, je nyní ideální příležitost přijít a vybrat si nový zelený přírůstek. Burza potrvá až do 29. května.

Novinkou je, že **od května bude možné vyměňovat** také přebytek sazeniček. K dispozici budou hlavně sazenice rajčat a paprik, další druhy pak záleží na tom, s čím dorazí samotní zahrádkáři. Přijďte dát svým výpěstkům nový domov a inspirovat se k další pěstitelské sezóně.

pokračování na další straně →



▲ Foto manželé Petříkovi

Současné české autorky a jejich příběhy

V květnu se mohou čtenáři těšit také na setkání klubu Generace s názvem **Ženy, které píšou dnešek**. V přátelské a otevřené atmosféře se společně s Pavlínou Dobiášovou a Laurou Vrublovou zaměříme na současné české autorky a jejich tvorbu. Řeč bude o dílech Nadě Horákové, Petry Dvořákové či Petry Klabouchové a o tématech, která rezonují dnešní literární scénou. Setkání se uskuteční **ve čtvrtek 21. května 2026 v 10.00 hodin**.

POZVÁNKA NA ČERVEN

Slavnostní pasování prvňáčků

Ve středu 3. června 2026 v 9.00 a v 10.00 hodin se uskuteční tradiční a oblíbená slavnost Pasování prvňáčků na čtenáře, která probíhá ve spolupráci s místní základní školou a radnicí. Malé čtenáře přijde při této významné chvíli podpořit také pan starosta Milan Slíva. Slavnostního pasování se mohou zúčastnit i rodiče a prarodiče, kteří jsou srdečně zváni, aby děti povzbudili na jejich cestě ke čtení.

Setkání klubu Šidélko

Před letními prázdninami se naposledy sejde také klub Šidélko, určený pro děti do 3 let a jejich rodiče. Setkání, které proběhne **ve čtvrtek 4. června 2026 v 10.00 hodin**, bude laděno do letní nálady a nabídne příjemně strávený čas v uvolněné atmosféře. Společně si užijeme pestré tvoření i hry inspirované blížícím se létem a rozloučíme se s klubovou sezónou před prázdninovou pauzou.

Přijďte si k nám zpříjemnit jarní i začínající letní dny – těšíme se na vás v knihovně.

Eva Vytasilová

VELOCIPEDISTÉ

Klub českých velocipedistů v Hrabové má 120 let aneb Malý výlet do historie

Náš klub vznikl v roce 1906, v době, kdy se vedle vysokých kol již rozšířila první kola s řetězovým převodem a nižším těžištěm, tzv. bezpečníky. To je také období, kdy na Ostravsku nastal prudký rozmach zakládání velocipedistických spolků. Ostrava se postupem času stala největším střediskem organizované cyklistiky na severní Moravě. Jednou z příčin

tohoto rozvoje byl fakt, že bicykl se stal oblíbeným dopravním prostředkem každodenní cesty do zaměstnání.

Vznikla spousta klubů - nejstarším ostravským cyklistickým spolkem byl německý Radfahrer Club v Moravské Ostravě založený v roce 1887, z českých spolků to byly

Klub českých velocipedistů Blesk v Moravské Ostravě a Klub českých velocipedistů Vítkovice. V roce 1899 byl založen spolek ve Lhotce a Klub českých cyklistů Ostrava. A 18. července 1906 vzalo na vědomí c. k. Moravské místodržitelství v Brně stanovy Klubu českých velocipedistů v Hrabové u Vítkovic.



▲ Velocipedisté z KČV Hrabová u Vítkovic před hostincem Karla Süssera v Hrabové



▲ Tablo s portréty hrabovských velocipedistů zhotovené u příležitosti 25 let činnosti klubu

K žádosti o uznání spolku byly připojeny podpisy: Jan Smolík, František Raška, Adolf Tvarůžek, František Hranický, Jan Chlupatý, Ludvík Černý, Antonín Adámek, Štěpán Němec, František Figar, Jan Černý, Jan Mudira, Rudolf Černý. Ustavující valná hromada se konala 5. srpna 1906 v hrabovském hostinci Marie Černé (U Lípy) a prvním předsedou se stal strojník Adolf Tvarůžek. Na ustavující valné hromadě bylo přijato 25 činných členů a pět členů přispívajících.

Sídlo bylo v Hrabové, jako spolková řeč je uvedena čeština a účelem spolku se stalo „pěstování jízdy na velocipedech“, což mělo být vykonáváno společným cvičením, výlety, pořádáním závodů a přednášek, zábav a divadelních her. Vše v duchu ryze českém,

vlasteneckém, o čemž svědčí i dochované záznamy z pozdějších akcí. Členem se mohl stát každý na doporučení již stávajícího člena velocipedistů.

Činnost klubu byla velmi pestrá. Členové každoročně pořádali mnoho akcí, například „výlety do topoliny s hudbou, bufetem, taneční zábavou a lékárnou“, vyjížděly do okolí, setkávání velocipedistických klubů z Ostravy a okolí, silvestrovské oslavy, vystoupení živé hudby „na výletišťích“. Členové hráli i divadlo, z množství divadelních her nás zaujaly tituly Vosí hnízdo, Klub cyklistů nebo Manžel v base.

Je pozoruhodné, že hrabovským cyklistům se podařilo udržet spolek i přes těžkou situaci třicátých let, kdy za hospodářské krize zaniklo

mnoho podobných spolků – například sousední Moravan v Hrabůvce a kluby v Zábřehu či ve Výškovicích. KČV v Hrabové přečkal také období 2. světové války, ale nevíme, jestli po ní existoval už jen formálně nebo skutečně obnovil činnost. Jisté je, že 14. července 1950, už v komunistické době, bylo do spolkového katastru zaznamenáno: „Klub českých velocipedistů se sídlem v O-Hrabové. Zánik.“

O obnově klubu v roce 2013 a jeho novodobé historii se dočtete v dalším čísle Hrabovských listů.

Lenka Kocurková, Jiří Axmann,
foto archiv KČV v Hrabové

Oslavy 120. výročí hrabovského spolku

V letošním roce slaví Klub českých velocipedistů v Hrabové 120 let od svého založení. Pozvali jsme k nám fanoušky starých kol a cyklistiky ze spřátelených klubů, připravili pro ně zajímavý program a ve spolupráci s obcí chystáme na 20. června 2026 oslavy u Kulturního domu v Hrabové. Následující den se pak můžete těšit na burzu cyklistického materiálu na hřišti v Hrabové. Na tyto akce jste srdečně zváni.

Program oslav:

- **19. 6. 2026** Přivítání velocipedistů v Hrabové na hřišti
- **20. 6. 2026** Celodenní sváteční jízda velocipedistů po Hrabové a po cyklostezce do Frýdku-Místku a zpět. Odpolední program pro veřejnost u Kulturního domu v Hrabové. Večerní setkání velocipedistů v kulturním domě.
- **21. 6. 2026** Burza na hřišti v Hrabové (Jen velo a cyklo burza - kola, součástky a vše kolem kol)

Výzva občanům Hrabové

Hledáme artefakty (fotky, písemnosti, vlaječky, odznaky, průkaz velocipedisty atd.) související s činností Klubu českých velocipedistů v Hrabové od roku 1906. Pokud byste něco takového našli, prosíme o předání do klubovny klubu (Viktora Huga 8), kde se scházíme každé úterý od 17 hodin. K dispozici je také schránka u klubovny. Předem moc děkujeme.

Lenka Kocurková, Jiří Axmann,
foto archiv KČV v Hrabové

1906-1931 ←

**KLUB ČESKÝCH VELOCIPEDISTŮ
V HRABOVÉ**

pořádá pod protektorátem
bratra Dr. Josefa Adámka
v neděli dne 5. července 1931
v topolině p. Františka Ličky

**SLAVNOST
25-LETÉHO ZALOŽENÍ
KLUBU**

Pořad:

Odpo. o 1. hod. sraz u „Lípy“. — Po uvítání spolku společný odchod na výletišť, kde bude následovat proslov bratra Dr. Adámka z dějin velocipedistů v Hrabové.

Na výletišti různé zábavné atrakce. — Bufet. O chutná jídla a nápoje všestranně postaráno.

Účinkuje hudba místní.
Vstupné Kč 3*80 s daní.

Vlas nepříznivého počasí odbývá se slavnost v neděli dne 12. července t.r. K. možná obzvlášť přátelé a příznivci klubu účtá zve: „KLUB“.

Upravil: Jan Skoumal
Místek, Mor.

▲ Plgkát zvučí na oslavu 25 let trvání KČV Hrabová – 1931

Třídění odpadů u domu

SINGLE STREAM

Od června 2026 bude v městském obvodu Hrabová zaveden systém třídění odpadů přímo u nemovitostí. V rámci projektu dojde u rodinných a menších bytových domů:

- k přistavení speciálních sběrných nádob na tříděný odpad (papír, plast, nápojové kartony a kovové obaly) o objemu 240 nebo 360 litrů.
- ke snížení objemu sběrných nádob na směsný komunální odpad a snížení frekvence vývozu na 1x za 14 dní.



Nové popelnice jsou obě černé, liší se jen samolepkami na víku a přední straně nádoby.

Důsledným tříděním dochází ke snížení produkce směsného odpadu, zvýšení podílu vytríděných složek a snížení množství uloženého odpadu na skládku za úplaty, což ovlivňuje náklady na odpadové hospodářství města, a tedy i výši poplatku za komunální odpad.

Prosíme všechny občany, aby od 25. 5. od 6.00 zpřístupnili stávající nádoby na směsný odpad a ponechali je přístupné do 31. 5. Nádoby můžete do doby výměny bez omezení využívat.

Od 1. 6. 2026 bude zahájen svoz odpadu podle nového harmonogramu. Oznámení o termínech svozu směsného i tříděného odpadu bude vloženo do poštovních schránek při rozvozu nových nádob.

Bc. Aleš Boháč, MBA
náměstek primátora

OSTRAVA!!!

Objem sběrné nádoby na směsný odpad lze navýšit:

- při zvýšení počtu osob v nemovitosti;
- v případě, že v nemovitosti žije dítě do dovršených 2 let věku (pleny);
- při zdravotních potížích obyvatele nemovitosti (např. inkontinence – podmíněno čestným prohlášením o zdrav. potížích);
- při vytápění nemovitosti tuhými palivy (je nutné každoročně doložit doklad o nákupu tuhých paliv a zároveň co 3 roky doložit doklad o provedení kontroly technického stavu a provozu spalovacího stacionárního zdroje).

Kontakt:

Magistrát města Ostravy, odbor ochrany životního prostředí,
oddělení odpadového hospodářství a ochrany ovzduší
Prokešovo náměstí 1803/8, Ostrava-Moravská Ostrava, dveře č. 107.

Jiřina Žambochová – 599 442 560, jirina.zambochova@ostrava.cz
Ing. Monika Kostihová – 599 442 558, monika.kostihova@ostrava.cz
Ing. Lenka Szarowská – 599 442 559, lenka.szarowska@ostrava.cz

JAK A PROČ TŘÍDIT?

Do nových nádob na tříděný odpad **PATŘÍ:**

PLAST (PET lahve, kelímky, sáčky, fólie a další plastové obaly)

PAPÍR (karton, vlnitá lepenka, noviny, časopisy, kancelářský papír...)

NÁPOJOVÉ KARTONY (krabice od mléka, džusů a jiných nápojů)

KOVOVÉ OBALY (plechovky od nápojů, potravin a kosmetiky)

Do nových nádob na tříděný odpad **NEPATŘÍ:**

PVC, sklo, obaly od nebezpečných látek ani silně znečištěný a mastný papír nebo obaly se zbytky potravin.

Sklo a skleněné obaly se i nadále odkládají do zvonů na sklo umístěných na původních stanovištích nádob na tříděný odpad.



Obsah nádob na tříděný odpad sváží OZO na třídící linku, kde jsou jednotlivé materiály připraveny k materiálovému nebo energetickému využití.

Ing. Karel Belda
jednatel OZO Ostrava s.r.o.

OZO!!!

Vydejte se s námi na cestu do pohádkového světa!

Na trase vás čekají pohádkové postavy, zábavné úkoly, a spoustu legrace.

Kdy: v neděli 17. května 2026 od 15:00 do 17:00 hodin

Kde: louka u workoutového hřiště, Hrabová

Pro koho: děti do 8 let s rodiči

Těší se na vás členové komise pro děti a mládež.

V případě nepříznivého počasí se akce ruší.

Lenka Šmigová

Připomínáme výjimečný koncert v kostele

Už v **neděli 17. května 2026 od 17:00 hodin** rozezní kostel sv. Kateřiny Alexandrijské jedinečný hudební pořad Ve znamení tanga. Na vystoupení nás zve hlavní hvězda podvečera, slavný virtuóz Jaroslav Svěcený: „Bude to nejen temperamentní jízda, ale zazní i nádherné jižanské a české skladby, které souzní s touto krásnou stavbou. Po koncertě jsme pro vás přichystali malou autogramiádu mých knížek a nahrávek. Těšíme se na vás.“



Společně s Jaroslavem Svěceným vystoupí také akordeonista a jeho dlouholetý spolupracovník Ladislav Horák. Vstupenky si můžete stále zakoupit na rezervačním systému rezervace.ostrava-hrabova.cz nebo osobně na úřadě v kanceláři č. 15.

Děkujeme Římskokatolické farnosti Ostrava-Hrabová za možnost využití kostela bezplatně pro tento výjimečný hudební zážitek.

Pavλίna Špačková, foto archiv Jaroslava Svěceného

Hrabovou navštíví oblíbený vypravěč a blogger David Vlk

Srdečně vás zveme na zábavné autorské setkání se spisovatelem, blogerem a vypravěčem Davidem Vlkem, které se uskuteční **v pátek 22. května 2026 od 16:00 hodin** v Kulturním domě Hrabová. Těšit se můžete na povídání s autorem tří oblíbených knih z cyklu Vlk z Gruntu, plných humorných příběhů ze života, laskavého nadhledu a originálního moravského humoru.

David Vlk je zároveň provozovatelem dvou farmářských prodejen v Olomouci a Uherském Hradišti. Besedu s následnou autogramiádou tak příjemná ochutnávka koláčků, mrkvánků a pravých slováckých klobás, které jsme pro vás objednali.

Přijďte si užít příjemné odpoledne plné poctivých chutí z Moravy. Těšíme se na vás! Upozorňujeme seniory, že je na této akci možné získat razítko do slosovacích kartiček za absolvované kulturní akce. Srdečně zveme také ostatní zájemce.

Pavλίna Špačková

Chovatelská výstava v areálu TJ Sokol Hrabová

Český svaz chovatelů v Ostravě-Hrabové pořádá tradiční místní výstavu drobného zvířectva ve dnech **23. a 24. května 2026** v prostorách hřiště místní TJ Sokol Hrabová.

Výstava bude otevřena v sobotu od 9 do 18 hodin a v neděli od 8 do 13 hodin. V sobotu od 9:00 bude probíhat posuzování zvířat, je zajištěno občerstvení, tombola, možnost nákupu chovných zvířat a odborná konzultace s posuzovateli. Prodej zvířat bude zahájen v sobotu od 12 hodin.

Vstupné: dospělí 30 Kč, děti, mládež do 18 let zdarma. Výstava je finančně podpořena účelovou dotací městského obvodu Hrabová. Na vaši návštěvu se těší pořadatelé.

Petr Balušek

Běžce na lyžích čeká další ročník memoriálu

Klub hrabovských alkoholiků (KHA) pořádá v sobotu **23. května** již 103. ročník Memoriálu Bohumila Hanče a Václava Vrbaty. Jedná se o prestižní závod na běžkách na počest zmíněných slavných hrabovských rodáků. Poté následuje hudební a kulturní program.

Start akce je v 11.29 hodin, kdy začíná prezentace a program pro děti. Start závodu v běhu na lyžích je plánován na 12.29 hodinu.

I letošní ročník se uskuteční ve Ski Classics HV aréně na Šídlovci. Pořadatelé ale doporučují návštěvníkům, kteří jsou zvyklí soupeření běžkařů sledovat v místě Hančeho zatáčky, aby vyrazili s předstihem, protože tato atraktivní část trati je diváky hojně vyhledávána a kapacita tribuny v daném místě je omezena.

A pro úplnost, prvenství z loňského ročníku obhájuje Maťa Dolejška, jehož prapradědeček byl bratrance strýčka sestřence

nevlastní tety Bohouška Hančeho, a to z mamčininy strany.

V kulturním programu se pak představí hrabovské kapely A šmytec (od 13.59), Jakost a Prokerr. Od 17.59 hodin vystoupí Apači z Nového Jičina. Pochopitelně nebude chybět čepované pivo, alko i nealko nápoje, bramboráky, klobásy a další pochutiny. Ukončení akce je ve 21.59 hodin. Vstupné je nedobrovolně dobrovolné.

Memoriál se koná na počest Bohumila Hanče a Václava Vrbaty, kteří tragicky zahynuli 24. března 1913 na Labské boudě během mezinárodního závodu v běhu na lyžích na 50 kilometrů na hřebenech Krkonoš, když se během Velikonoc náhle extrémně zhoršilo počasí.

Podrobnosti k memoriálu zájemci naleznou na oficiálních stránkách Klubu hrabovských alkoholiků.

Tomáš Machálek

Blíží se Noc kostelů

Vážení čtenáři, dovolujeme si vás pozvat k návštěvě kostela sv. Kateřiny Alexandrijské v Hrabové u příležitosti Noci kostelů, která se koná v pátek **29. května 2026**.

Náš kostel bude otevřen v době od 18 do 22 hodin, od 18:30 bude umožněn také přístup ke zvonům. Využijte možnost dozvědět se něco o historii kostela a o životě ve farnosti. Výstavky bohoslužebných předmětů, kronik a fotografií doplní videoprezentace. V průběhu večera zazní ukázky varhanních skladeb i zpěv scholy, připraveny budou i aktivity pro malé návštěvníky. Přijďte s námi strávit májový večer na zajímavém místě.

Na vaši účast se těší organizátoři

Anna Šustrová

Jóga se štěňátky

Oblíbená jóga se štěňátky, která si získala velkou popularitu, dorazila i k nám. Přijďte si vyzkoušet netradiční spojení cvičení a kontaktu se zvířaty, které potěší tělo i mysl. Čeká vás pohodové cvičení vhodné pro každého, a k tomu sedm roztomilých štěňátek australského ovčáka, která se postarají o úsměv i příjemnou atmosféru. Cvičení proběhnou dvě:

První cvičení, vhodné pro maminky nebo tatínky s dětmi staršími 6 let, proběhne **v úterý 12. května 2026 v 16:30** v tělocvičně Základní školy Hrabová.

Druhé cvičení, pouze pro ženy, bude **v úterý 12. května 2026 v 18:00** v tělocvičně Základní školy Hrabová.

Na obě cvičení bude spuštěna registrace od 6. května 2026 od 8:00 prostřednictvím rezervačního systému rezervace.ostrava-hrabova.cz nebo osobně na radnici v úřední dny od 8:00 do 17:00. Na obě cvičení je nutné si přinést vlastní karimatku. Kapacita je omezená.

Lucie Beranová

Pestrý doprovodný program na Hrabovských slavnostech

Rádi bychom vám znovu připomněli blížící se obecní slavnosti, které budou na hřišti TJ Sokol Hrabová **v sobotu 6. června 2026 od 14:00**. Celá akce nabídne nejen hlavní program, jako vystoupení zpěvačky Kaczi, kapel Owl Hill, Janek Ledecký & Band nebo Protheus, ale také pestrý doprovodný program především pro rodiny s dětmi. I letos jsme se zapojili do projektu Dny Fajne rodiny, kde můžete v době od 15. května do 21. června 2026 vyrazit na stovku prarodinných akcí a aktivit napříč Ostravou, včetně Hrabovských slavností.

Pro děti bude připraven bohatý program: skákací hrady, soutěžní stezka Farma, akrobatické vystoupení od BoCirk, minizoo s přednáškou a možností hlazení zvířat, kreativní tvoření a smyslohraní se spolkem Odpadáček, stánek knihovny, ukázka cvičení agility.

Jsmo moc rádi, že naše pozvání přijala i místní základní i mateřská škola, které svým připraveným vystoupením zahájí slavnosti. Věříme, že si z připraveného programu vybere opravdu každý a slavnosti budou příjemnou příležitostí strávit společný čas. Budeme rádi, když se k nám přidáte.

Lucie Beranová

Zveme na zájezd na koncert Heleny Vondráčkové a ABBA revival

Obdrželi jsme nabídku na organizovaný autobusový zájezd na koncert Heleny Vondráčkové a revivalové kapely ABBA, který se uskuteční v pátek **21. srpna 2026** v amfiteátru Na Skalkách v Novém Jičíně. Součástí je autobusová doprava na místo i zpět.

Čeká vás večer plný známých melodií a hitů, jako jsou Sladké mámení, Dlouhá noc, Přejdi Jordán a řada dalších písní, které znají celé generace. Atmosféru doplní také oblíbené skladby legendární skupiny ABBA v podání revivalové kapely.

Ceny dle počtu účastníků:

- nad 10 osob – 750 Kč / osoba
- nad 20 osob – 690 Kč / osoba
- nad 30 osob – 590 Kč / osoba

Předběžný harmonogram:

- 16:00–17:00 odjezd autobusu
- 17:00 otevření areálu
- 18:00–22:00 hudební program
- 22:00–23:00 návrat zpět

Vzhledem k výhodnější ceně při vyšším počtu účastníků a zajištěné pohodlné dopravě se mohou závažně hlásit občané všech věkových kategorií.

Registraci proveďte, prosím, nejpozději do 25. května 2026, poté bude počet účastníků odeslán agentuře k zajištění dopravy a míst a vybráno vstupné dle počtu nahlášených osob.

O koordinaci a přihlášky se na úřadě stará Mgr. Lenka Krejčíčková,



tel.: 725 996 472, e-mail: lenka.krej-cickova@ostrava-hrabova.cz.

Pavčina Špačková, foto archiv Heleny Vondráčkové

JUBILANTI

Gratulace jubilantkám

V uplynulých dnech jsme měli milou příležitost poblahopřát dvěma našim spoluobčankám k jejich významnému životnímu jubileu. Paní Marie Stárková a paní Terezie Čechová přijaly srdečné přání přímo ve svých domovech, kde je navštívil starosta Hrabové Milan Slíva společně se členkou komise pro občanské záležitosti.

Při této slavnostní příležitosti jim byla předána květina a zazněla upřímná slova díky a uznání

za jejich životní cestu. Setkání se neslo v příjemné a přátelské atmosféře, doplněné o milé povídání a vzpomínky.

Oběma jubilantkám přejeme do dalších let především pevné zdraví, mnoho štěstí, spokojenosti a radosti v kruhu svých nejbližších.

*Karla Slívová,
foto Ilona a Libor Hromádkovi*



▲ paní Terezie Čechová



▲ paní Marie Stárková

Naši jubilanti

Paní Aleně Kypěnové přejeme k jejím 75. narozeninám pevné zdraví, životní pohodu a radost z každého dne. Ať je každý další rok naplněn spokojeností, láskou a milými setkáními s rodinou a přáteli.

Zdeňka Haunerová



Předplatné na divadelní představení v Kulturním domě v Havířově

Upozorňujeme občany Hrabové, že mají možnost si zakoupit předplatné na divadelní představení Těšínského divadla, které pravidelně hraje svá představení v prostorách Kulturního domu v Havířově. Jedná se o představení skupiny HAA pro seniory. Dovoz předplatitelů je zajištěn tam a zpět autobusem z Hrabové zastávka Kostelík a Mostní a je součástí předplatného. Pro divadelní sezonu 2026/2027

je připraveno pět představení a to: *Famílie*, *Drákula: děsuplná komedie*, *Jméno růže*, *Ženy na pokraji nervového zhroutení* a *Tanec* na konci léta.

Cena předplatného je 1 125 Kč (místo v 1. až 12. řadě), doprava autobusem 500 Kč, celkem tedy pro zmíněnou divadelní sezonu 2026/2027 činí předplatné 1 625 Kč. Zájemci o předplatné se mohou

přihlásit písemně nebo telefonicky u paní Bartculové 558 746 022, 734 263 918, e-mail: obchodni@tdivadlo.cz.

Vladislava Kopitzová

BOHOSLUŽBY

Pořad bohoslužeb na měsíc květen a červen 2026

DEN	HODINA	LITURGICKÁ PAMÁTKA	MŠE SVATÁ
Neděle 3. 5.	8.00	5. neděle velikonoční	za †† Libuši Baluškovou, rodiče, sourozence a celou živou rodinu
Sobota 9. 5.	10.00	Sobota po 5. neděli velikonoční	za živé i zesulé členy SDH Ostrava-Hrabová u příležitosti 130. výročí jeho založení a setkání hasičských praporů
Neděle 10. 5.	8.00	6. neděle velikonoční Den matek Sbírka na katolická média	za †† Irenu Klimešovou, manžela, bratra a rodiče z obou stran
Čtvrtek 14. 5.	16.30	Slavnost Nanebevstoupení Páně	za †† Albína Stárka, manželku, syny a na poděkování za dar zdraví Marie Stárkové
Neděle 17. 5.	8.00	7. neděle velikonoční Měsíční sbírka na kostel	za †† Zdeňku Laníkovou, manžela duše v očistci
Pátek 22. 5.	16.30	Pátek po 7. neděli velikonoční	za †† Emílii Doležálkovou, manžela syna, zetě Vladimíra, rodiče a sourozence z obou stran
Neděle 24. 5.	8.00	Slavnost Seslání Ducha Svatého Svatodušní sbírka na diecézní charitu	za † Svatopluka Hudce, † rodinu Navrátilovou a za živou a † rodinu
Pátek 29. 5.		Pátek 8. týdne v mezidobí	Noc kostelů 18.00–22.00 hod.
Neděle 31. 5.	8.00	Slavnost Nejsvětější Trojice Měsíční sbírka na kostel	za †† Rudolfa Volného, bratra, švagrovou a rodiče z obou stran
Čtvrtek 5. 6.	16.30	Slavnost Těla a Krve Páně	za †† Marii Křístkovou, rodiče, manžela, Marii Černou, sourozence a celou † rodinu
Neděle 7. 6.	8.00	Slavnost Těla a Krve Páně	za † prarodiče Globišovy, dcery Marii, Annu, Ludmilu, jejich manžely, vnuka Zdenka a pravnučku Kateřinu



AKCE V KVĚTNU A ČERVNU

Kulturní, společenské, sportovní akce

sobota	2. 5.	16:30	Fotbal: Hrabová x Hať	hřiště TJ Sokol
úterý	5. 5.	16:00	Senioři: I vám jednou bylo sedmnáct	kulturní dům
středa	6. 5.	18:00	Taneční kavárna	kulturní dům
čtvrtek	7. 5.	10:00	Klub Šidélko: Hrajeme si s barvami	knihovna
úterý	12. 5.	16:30	Beseda: Nepál na vlastní pěst	knihovna
úterý	12. 5.	16:30 a 18:00	Jóga se štěňátky	tělocvična ZŠ Hrabová
středa	13. 5.	18:00	Taneční kavárna	kulturní dům
čtvrtek	14. 5.	15:30	Běh pro dobrou věc	školní hřiště ZŠ Hrabová
čtvrtek	14. 5.	19:00	Divadlo: Všechno je dovoleno	kulturní dům
sobota	16. 5.	17:00	Fotbal: Hrabová x TJ Vřesina	hřiště TJ Sokol
neděle	17. 5.	15:00	Pohádková stezka	louka u workoutového hřiště
neděle	17. 5.	17:00	Koncert J. Svěceného: Ve znamení tanga	kostel sv. Kateřiny
středa	20. 5.	17:00	Štafetová míle	start u kostela sv. Kateřiny
středa	20. 5.	18:00	Taneční kavárna	kulturní dům
čtvrtek	21. 5.	10:00	Klub Generace: Ženy, které píšou dnešek	knihovna
pátek	22. 5.	16:00	Beseda se spisovatelem Davidem Vlkem	kulturní dům
sobota– neděle	23.–24. 5.	8:00	Výstava zvířat	hřiště TJ Sokol
sobota	23. 5.	9:00	Léto na kole	start v Bělském lese, cíl na hřišti TJ Sokol Hrabová
sobota	23. 5.	12:29	Memoriál o hůlku Bohumila Hanče a Václava Vrbaty	park na Šidlovci
pondělí	25. 5.	16:00	Kurz kaligrafie	kulturní dům
středa	27. 5.	18:00	Taneční kavárna	kulturní dům
pátek	29. 5.	18:00	Noc kostelů	kostel sv. Kateřiny
sobota	30. 5.	17:00	Fotbal: Hrabová x Rychvald	kostel sv. Kateřiny
středa	3. 6.	9:00	Slavnostní pasování prvňáčků	knihovna
čtvrtek	4. 6.	10:00	Setkání klubu Šidélko	knihovna
sobota	6. 6.	14:00	HRABOVSKÉ SLAVNOSTI	hřiště TJ Sokol



HRABOVSKÉ LISTY | Květen – číslo 5/2026 | 1 900 výtisků | 28 stran | Vydáno 6. května 2026 | Periodický tisk územního samosprávného celku | Autorem titulní fotografie je Milan Slíva. | Za správnost příspěvku odpovídá autor, příspěvky neprochází odbornou jazykovou úpravou. | Vydavatel: Statutární město Ostrava – městský obvod Hrabová | IČO: 00845451 | Vydávání povoleno pod reg. č. MK ČR E 12775 / ISSN: nepřiděleno | Sazba a tisk: Kartis+Co s.r.o. ZDARMA | Kontakt: redakce@ostrava-hrabova.cz. Šéfredaktorka: Mgr. Karla Slívová | Uzávěrka příštího čísla: 22. 5. 2026